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Oh du fröhliche?

 =sehr gestresst 		    	   	   	  =gar nicht gestresst

31 96 161 126 86

Alles in allem, wie stressig empfinden Sie die Weihnachtsvorbereitungen?

Wer oder was sind die größten Stressverursacher in der Weihnachtszeit?

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Veranstaltungen

Zeit (zu wenig, zu spät, ...)

Arbeit

Weiß nicht/keine Angabe

Verwandte/FreundInnen

(öffentlicher) Verkehr

Menschenmengen

Andere Menschen (gestresst, hektisch)

Nichts/Kein Stress

Sonstiges

Geschenke (aussuchen, besorgen, ...)

Weihnachtseinkäufe   32%

  18%

  10%

  10%
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  7%

  6%

  6%

  6%

  5%

  4%

  23%
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Oh du fröhliche?

* Diese Frage war Teil einer Umfrage des Österreichischen E-Commerce-Gütezeichens.

Welche der folgenden Geschenke würden Sie heuer 
am liebsten bekommen?*

Männer Frauen

Bargeld 31% 24%

Bekleidung, Schuhe 14% 21%

Bücher 21% 23%

Elektronische Unterhaltungsgeräte 22% k.A.

Erlebnisse/Ausflüge k.A. 23%

Gutscheine 30% 29%

Reise 25% 32%

Welche der folgenden Geschenke würden Sie 
heuer am wenigsten gern bekommen?*

Männer Frauen

Bekleidung, Schuhe 17% k.A.

Bücher 17% k.A.

CD/DVD/BlueRay k.A. 15%

Heimwerkerausrüstung k.A. 39%

Kosmetik/Pflegeartikel 21% k.A.

Praktisches für den Haushalt 18% 24%

Schmuck/Uhr 25% 18%

Socken/Unterwäsche 30% 23%

Sportartikel/-bekleidung k.A. 18%
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Oh du fröhliche?

... sollte zu mir passen.

... muss funktional und praktisch sein. 

... muss auf meine Persönlichkeit eingehen.

... muss auf meine Vorlieben eingehen. 

... sollte einen symbolischen Wert haben. 34% 24%

34%

29%

37%

37%

40%

41%

33%

52%

Frauen
Männer

Das perfekte Geschenk …* 

85

60

245
105

Schon im Lauf des Jahres, ich warte nicht auf die 
(Vor-)Weihnachtszeit.

Während der Adventszeit 

Ich bin Ende November mit den Einkäufen 
gewöhnlich fertig. 

Last Minute, ganz kurz vor dem Weihnachtsfest 

Wann kaufen Sie die meisten Ihrer Weihnachtsgeschenke?

* Diese Frage war Teil einer Umfrage des Österreichischen E-Commerce-Gütezeichens.
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Oh du fröhliche?
Wie häufig werden Sie in diesem Jahr einen 

Weihnachtsmarkt besuchen?
Was kaufen oder konsumieren Sie bei 
Weihnachtsmärkten üblicherweise?
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16%

40%

16% 17% 11%

6 Mal 
und mehr

Bis zu 
5 Mal

Bis zu 
3 Mal

1-2 
Mal

Gar 
nicht

Mit wem gehen Sie am häufigsten auf Weihnachtsmärkte?

   16-29 Jahre

   30-49 Jahre

   50+ Jahre
36%

63% 65%

53%

26% 24%
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FreundInnen Familie

5 % der Befragten gehen allein auf Weihnachts-
märkte, 4 % mit ArbeitskollegInnen.
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Oh du fröhliche?

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Christbaum schmücken

Kekse backen

Geschenke besorgen 

Weihnachtsessenzubereitung

Verwandtenbesuch

Perfektes Weihnachtsfest organisieren

Lebensmittel für die Feiertage besorgen

Weihnachtskarten schreiben 

Aufräumen/Weihnachtsputz

Macht mir jedes Jahr wieder Freude. Gehört einfach dazu, belastet mich nicht weiter.

Verursacht mir jedes Jahr wieder Stress. Betrifft mich nicht, erledigt jemand anderes für mich.

Wird bei mir/uns nicht gemacht.

10% 22%44% 13%10%

20% 13%30% 24%12%

22% 20%36% 19%2%

28% 27%33% 10%

18% 22%43% 4%13%

12% 10%21% 49%8%

25% 10%32% 10%23%

31% 9%20% 21%19%

40% 6%23% 16%15%

2%

Welche Emotion lösen die folgenden Tätigkeiten rund um Weihnachten bei Ihnen überwiegend aus?

Macht mir jedes Jahr wieder Freude. Gehört einfach dazu, belastet mich nicht weiter.

Verursacht mir jedes Jahr wieder Stress. Betrifft mich nicht, erledigt jemand anderes für mich.

Wird bei mir/uns nicht gemacht.
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Oh du fröhliche?
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Welches ist das traditionelle Hauptgericht Ihrer Familie am Weihnachtsabend?

Gibt es bei Ihnen ein traditionelles Weihnachtsgericht?

52% 48%

Ja Nein


